
 

 

 

 

 

 

 

 

 １学期終わりに実施したアンケートでは９０．２％のご家庭から回答をいただきました。ご協力ありがとうござ

いました。集計結果と、記述いただいた内容、それに対する回答を掲載いたします。今後とも学校運営への変わらぬ

ご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

  

 

  

 

A, 21.8%

A, 25.7%

A, 22.9%

A, 16.1%

B, 52.5%

B, 60.0%

B, 57.1%

B, 38.7%

C, 25.7%

C, 14.3%

C, 20.0%

C, 45.2%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

1.お子様は、家庭学習の取組を考えながら、家庭に持ち帰

る学習用具を決めている。

A, 30.7%

A, 48.6%

A, 22.9%

A, 19.4%

B, 35.6%

B, 28.6%

B, 42.9%

B, 35.5%

C, 33.7%

C, 22.9%

C, 34.3%

C, 45.2%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

2.お子様は、家庭学習の習慣が身についている。

A, 38.6%

A, 45.7%

A, 37.1%

A, 32.3%

B, 55.4%

B, 48.6%

B, 62.9%

B, 54.8%

C, 5.9%

C, 5.7%

C, 0.0%

C, 12.9%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

3.日常の授業や学校行事を通して、お子様の成長を感じる

ことができる。

A, 21.8%

A, 25.7%

A, 22.9%

A, 16.1%

B, 63.4%

B, 62.9%

B, 62.9%

B, 64.5%

C, 14.9%

C, 11.4%

C, 14.3%

C, 19.4%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

4.お子様は、自分に自信が持てる心が備わってきている。

A, 28.7%

A, 37.1%

A, 25.7%

A, 22.6%

B, 65.3%

B, 57.1%

B, 68.6%

B, 71.0%

C, 5.9%

C, 5.7%

C, 5.7%

C, 6.5%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

5.学校生活を通してお子様の道徳性の向上を感じる。

A, 49.5%

A, 54.3%

A, 51.4%

A, 41.9%

B, 44.6%

B, 40.0%

B, 42.9%

B, 51.6%

C, 5.9%

C, 5.7%

C, 5.7%

C, 6.5%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

6.お子様は、進んで挨拶をしている。

 

1年 2年 3年 全体

質問項目 A B C 無 A B C 無 A B C 無 A B C 無

1 お子様は、家庭学習の取組を考えながら、家庭に持ち帰る学習用具を決めている。 5 12 14 0 8 20 7 0 9 21 5 0 22 53 26 0

2 お子様は、家庭学習の習慣が身についている。 6 11 14 0 8 15 12 0 17 10 8 0 31 36 34 0

3 日常の授業や学校行事を通して、お子様の成長を感じとることができる。 10 17 4 0 13 22 0 0 16 17 2 0 39 56 6 0

4 お子様は、自分に自信が持てる心が備わってきている。 5 20 6 0 8 22 5 0 9 22 4 0 22 64 15 0

5 学校生活を通して、お子様の道徳性の向上を感じる。 7 22 2 0 9 24 2 0 13 20 2 0 29 66 6 0

6 お子様は、進んで挨拶をしている。 13 16 2 0 18 15 2 0 19 14 2 0 50 45 6 0

7 お子様は、自分で考え、物事を判断している。 4 24 3 0 12 20 3 0 11 18 6 0 27 62 12 0

8 学校は、先生方の連携が取れ、統一された指導をしている。 13 15 3 0 12 23 0 0 15 18 2 0 40 56 5 0

9 学校に安心してお子様を通わせることができる。 17 11 3 0 21 14 0 0 23 11 1 0 61 36 4 0

10 お子様はとスマホやパソコンを利用する上でのルールを決めている。 14 11 6 0 12 19 4 0 11 16 8 0 37 46 18 0

11 お子様は、いじめは絶対に許されないという考えで生活している。 27 4 0 0 27 8 0 0 26 8 1 0 80 20 1 0

【保護者アンケート結果】 

令和５年９月１１日発行 特別号

                                           

 

 

 

岩内町立岩内第二中学校 〒０４５-００２４  岩内町字野束４１番地  ☎ ０１３５-６２-０２８９ 

◆学校教育目標◆ 

高い知性 

豊かな情操 

たくましい体 

◆町立学校教育目標◆ 

 ふるさと岩内を愛し、

志高く夢の実現に向

かう子供 



 

  

 

  

 

 
 

【自由記述欄】 

● 日常的に人を貶めたり、悪口を言ったりしている一部の生徒がいる。（LINE で写真を晒したりして馬鹿にする

等）されている人が一番嫌な思いをしているが、それを見ている聞いているまわりの人も嫌な思いをしているこ

と。いじめをしている側がまわりからどう見られているかということを学校でしっかり指導していただきたい。

（これは保護者がすべきしつけだと思うが）このようなことが続くクラスに通わせることはたいへん不安です。 

● 夏のすごく暑い日はジャージ登校でも OK にしてもらえませんか。 

● いつも子供達の指導ありがとうございます。色々な先生方がおりますので子供は何かと…勉強になり…学んで

おります。今後共お願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A, 26.7%

A, 31.4%

A, 34.3%

A, 12.9%

B, 61.4%

B, 51.4%

B, 57.1%

B, 77.4%

C, 11.9%

C, 17.1%

C, 8.6%

C, 9.7%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

7.お子様は、自分で考え、物事を判断している。

A, 39.6%

A, 42.9%

A, 34.3%

A, 41.9%

B, 55.4%

B, 51.4%

B, 65.7%

B, 48.4%

C, 5.0%

C, 5.7%

C, 0.0%

C, 9.7%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

8.学校は、先生がたの連携が取れ、統一された指導をして

いる。

A, 60.4%

A, 65.7%

A, 60.0%

A, 54.8%

B, 35.6%

B, 31.4%

B, 40.0%

B, 35.5%

C, 4.0%

C, 2.9%

C, 0.0%

C, 9.7%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

9.（感染症対策について）学校に安心してお子様を通わせる

ことができる。

A, 36.6%

A, 31.4%

A, 34.3%

A, 45.2%

B, 45.5%

B, 45.7%

B, 54.3%

B, 35.5%

C, 17.8%

C, 22.9%

C, 11.4%

C, 19.4%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

10.お子様は、いじめは絶対に許されないという考えで生活

している。

A, 79.2%

A, 74.3%

A, 77.1%

A, 87.1%

B, 19.8%

B, 22.9%

B, 22.9%

B, 12.9%

C, 1.0%

C, 2.9%

C, 0.0%

C, 0.0%

無

無

無

無

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

11.先生方は親身になって子どもと接している。

【学校より】 

 ３．５．６．８．９．１１の項目においてAまたはBと回答して下さった全体の割合が9割を超えております。

今後ともお子様の成長を手助けしていけるよう、安心して通える学校づくりを２学期以降も進めてまいります。 

 一方、「家庭学習」や「自己肯定感」については学年が上がるごとに数値が向上しています。「自己での判断」や

「いじめ」の項目では、学年によってばらつきのある数値となっております。日々の教科指導はもちろん、学級活

動や委員会活動、部活動などの学校生活全体をとおして、向上していけるよう取り組んでまいります。 

 

【自由記述欄より】 

● 学校でも非行防止教室で SNS の使い方について指導したり、担任との教育相談期間や日常的な相談活動から

子どもたちの悩みや考えを聞き、解決していけるよう取り組んだりしております。また、道徳の授業などか

らいじめについて考えを深めるなど指導をしております。しかしながら、基本的には SNS の使用については

ご家庭の判断となります。ぜひ機会を見ながらルール作りや確認をしながら子どもたちの心身の健全な発達

につながるよう、地域・家庭・学校で協力していきたいと考えております。 

 

● 生活のきまりについては、第一中学校と協議し、ひどい暑さの場合はジャージ登校を許可しています。 

 

● 今後ともより良い指導していけるよう教職員一同協力しながら取り組んで参りますので、引き続きご支援ご

協力をお願いいたします。 



【生徒アンケート結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

  
 

  
 

  
 

  

A, 57.3%

A, 52.6%

A, 58.1%

A, 63.0%

B, 37.5%

B, 42.1%

B, 38.7%

B, 29.6%

C, 5.2%

C, 5.3%

C, 3.2%

C, 7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

1.学習用具は、家庭学習の取組を考えながら、学校におい

て買えるものと持ち帰る用具を決めている。

A, 49.0%

A, 50.0%

A, 41.9%

A, 55.6%

B, 42.7%

B, 44.7%

B, 48.4%

B, 33.3%

C, 8.3%

C, 5.3%

C, 9.7%

C, 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

2.「課題－解決－まとめ」の活動を意識して授業に参加して

いる。

A, 37.5%

A, 55.3%

A, 25.8%

A, 25.9%

B, 39.6%

B, 36.8%

B, 45.2%

B, 37.0%

C, 22.9%

C, 7.9%

C, 29.0%

C, 37.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

3.日々の家庭学習には計画的に取り組んでいる。

A, 59.4%

A, 73.7%

A, 41.9%

A, 59.3%

B, 34.4%

B, 26.3%

B, 41.9%

B, 37.0%

C, 6.3%

C, 0.0%

C, 16.1%

C, 3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

4.学校生活を通して、自分やクラスの成長が感じられる。

A, 43.8%

A, 47.4%

A, 41.9%

A, 40.7%

B, 41.7%

B, 42.1%

B, 38.7%

B, 44.4%

C, 14.6%

C, 10.5%

C, 19.4%

C, 14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

5.話し合い活動など交流活動の場面では、積極的に取り組

んでいる。

A, 47.9%

A, 63.2%

A, 32.3%

A, 44.4%

B, 38.5%

B, 34.2%

B, 38.7%

B, 44.4%

C, 13.5%

C, 2.6%

C, 29.0%

C, 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

6.自分にはよいところがあると思う。

A, 43.8%

A, 52.6%

A, 32.3%

A, 44.4%

B, 50.0%

B, 42.1%

B, 58.1%

B, 51.9%

C, 6.3%

C, 5.3%

C, 9.7%

C, 3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

7.道徳の授業を通して、自分の心が成長していると感じる。

A, 62.5%

A, 68.4%

A, 64.5%

A, 51.9%

B, 33.3%

B, 28.9%

B, 32.3%

B, 40.7%

C, 4.2%

C, 2.6%

C, 3.2%

C, 7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

8.積極的にあいさつをしている。

A, 42.7%

A, 44.7%

A, 48.4%

A, 33.3%

B, 52.1%

B, 52.6%

B, 48.4%

B, 55.6%

C, 5.2%

C, 2.6%

C, 3.2%

C, 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

9.物事を決めるときは、自分の考えで判断している。

A, 52.1%

A, 55.3%

A, 35.5%

A, 66.7%

B, 43.8%

B, 42.1%

B, 54.8%

B, 33.3%

C, 4.2%

C, 2.6%

C, 9.7%

C, 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

10.先生方は、学習や生活の決まりなどについて、みな同じ

ようなことを言ってくれるのでわかりやすい。

 

1年 2年 3年 全体

質問項目 A B C 無 A B C 無 A B C 無 A B C 無

1 学習用具は、家庭学習の取組を考えながら、学校において帰るものと持ち帰る用具を決めている。 17 8 2 0 18 12 1 0 20 16 2 0 55 36 5 0

2 「課題－解決－まとめ」の活動を意識して授業に参加している。 15 9 3 0 13 15 3 0 19 17 2 0 47 41 8 0

3 日々の家庭学習には計画的に取り組んでいる。 7 10 10 0 8 14 9 0 21 14 3 0 36 38 22 0

4 学校生活を通して、自分やクラスの成長が感じられる。 16 10 1 0 13 13 5 0 28 10 0 0 57 33 6 0

5 話し合い活動などの場面では、、積極的に取り組んでいる。 11 12 4 0 13 12 6 0 18 16 4 0 42 40 14 0

6 自分にはよいところがあると思う。 12 12 3 0 10 12 9 0 24 13 1 0 46 37 13 0

7 道徳の授業を通して、自分の心が成長していると感じる。 12 14 1 0 10 18 3 0 20 16 2 0 42 48 6 0

8 積極的にあいさつをしている。 14 11 2 0 20 10 1 0 26 11 1 0 60 32 4 0

9 物事を決めるときは、自分の考えで判断している。 9 15 3 0 15 15 1 0 17 20 1 0 41 50 5 0

10 先生方は、学習や生活の決まり事などについて、みな同じようなことを言ってくれるのでわかりやすい。 18 9 0 0 11 17 3 0 21 16 1 0 50 42 4 0

11 （学校の感染症対策について）学校は安心して通うことができる。 20 5 2 0 13 15 3 0 26 10 2 0 59 30 7 0

12 話し合い活動などを通して、仲間の良いところを見つけることができている。 22 4 1 0 19 9 3 0 24 11 3 0 65 24 7 0

13 スマホやパソコンなどを利用するときの約束を保護者と決めている。 14 9 4 0 12 10 9 0 14 15 9 0 40 34 22 0

14 いじめは絶対に許さないという考えで、思いやりの気持ちを大切にしながら毎日を過ごした。 22 5 0 0 19 12 0 0 35 3 0 0 76 20 0 0

15 生徒会・委員会・当番活動等を通して、より良い学校生活を送ることができている。 22 5 0 0 19 12 0 0 35 3 0 0 76 20 0 0



  

 

  

 

 
 

【自由記述欄】 

● 冬の時、先生に聞かなくても上着着て OK にしてほしい。 

● 給食のポテトサラダなどの量を増やしてほしい。 

● この学校の校則がいまいちよくわからない。縮毛矯正がダメって言われてる学年もあれば、自分はしてても何も

言われなかったり、先生方も校則みつめなおしてほしいです。 

 

 

 

 

 

A, 61.5%

A, 68.4%

A, 41.9%

A, 74.1%
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B, 26.3%

B, 48.4%

B, 18.5%

C, 7.3%

C, 5.3%

C, 9.7%

C, 7.4%
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11.（学校の感染症対策について）学校は安心して通うこと

ができる。

A, 67.7%

A, 63.2%

A, 61.3%

A, 81.5%

B, 25.0%

B, 28.9%

B, 29.0%

B, 14.8%

C, 7.3%

C, 7.9%

C, 9.7%

C, 3.7%
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12.話し合い活動などを通して、仲間の良いところを見つけ

ることができている。

A, 41.7%

A, 36.8%

A, 38.7%

A, 51.9%

B, 35.4%

B, 39.5%

B, 32.3%

B, 33.3%

C, 22.9%

C, 23.7%

C, 29.0%

C, 14.8%
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全体
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13.スマホやパソコンなどを利用するときの約束を保護者と

決めている。

A, 79.2%

A, 92.1%

A, 61.3%

A, 81.5%

B, 20.8%

B, 7.9%

B, 38.7%

B, 18.5%

C, 0.0%

C, 0.0%

C, 0.0%

C, 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年
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14.いじめは絶対に許さないという考えで、思いやりの気持

ちを大切にしながら毎日を過ごした。

A, 79.2%

A, 92.1%

A, 61.3%

A, 81.5%

B, 20.8%

B, 7.9%

B, 38.7%

B, 18.5%

C, 0.0%

C, 0.0%

C, 0.0%

C, 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

3年

2年

1年

15.生徒会・委員会・当番活動等を通して、より良い学校生

活を送ることができている。

【学校より】 

 ３．５．６．１３．以外の１１項目において、AまたはBと回答した生徒が９割を超える結果となりました。学習や日々

の生活において目標を持って生活することができている生徒が多く、充実した生活を送ることのできているものと考えま

す。教職員で継続して丁寧な指導を心がけ、さらなる成長の手助けとなれるよう努めてまいります。 

また、６の「自分にはよいところがあると思う」の項目では、２年生がCの割合が多くなっていますので、これから３年

生に代わって二中の顔を担っていく中で、自分に自信を持って生活していける生徒が増えていけると期待しています。ま

た、全体においても２学期は１学期のようなスタートの不安や戸惑いから成長し、自分から行動していけるようになった

り、学級の絆を深めたり、行事や日常、部活動を通して活躍できる場面が増えたりと中身の濃い学期となります。多くの生

徒が活躍していけることを願っています。一方、１３．スマホ等の家庭での約束については約２３％の生徒がCとなってお

りますので、ご家庭で改めてルールの確認をお願いいたします。 
 

●上着着用について 

 現在の授業時のルールでは、上着を着用する場合、各時間担当教科の先生に一言申し出ることとなっています。ルー

ルについては状況に合わせて見直しを図っているところですが、「見直し＝楽になる」という意味ではありません。毎

回伝える手間を考えての記述だとは思いますが、ルールがないがしろになってしまうケースもあります。 

確かに冬の学校は校舎が古いことや感染防止のための常時換気もあり、なかなか暖まりにくい状況にありましたが、

冬場でも教室内は２０度程度あります。寒い場合は基本的に制服の中で調整することが原則ですので、基本的な部分も

まずしっかりとおさえておいてください。 
 

●給食について 

 給食は必要なカロリーや給食費の関係から、特定のメニューの量を増やすというのは難しいです。 
 

●校則について 

 校則については現状、今の時代に合ったものになるよう検証しているところですが、先生方でも意思疎通をより一層

図っていけるよう今後も確認していきます。 


